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I. ДАНЪЧНО-ОСИГУРИТЕЛЕН ПРОЦЕСУАЛЕН КОДЕКС

1. Срокове

Установяване и изчисляване на сроковете. Спазване на срока. Установяване спазването на срока. Продължаване на срока. Възстановяване на срока. Погрешно определен срок.

2. Съобщения

Адрес за кореспонденция. Връчване на съобщения. Удостоверяване на връчването. Особени правила за връчване. Връчване чрез прилагане към досието. Приложимост на разпоредбите. 

3. Регистрация

Регистър и бази данни. Съдържание на регистъра. Вписване в регистъра. Специални регистри. Идентификация на регистрираните лица. Задължение за посочване. Прекратяване на регистрацията. Данъчно-осигурителна сметка.
4. Административно обслужване
Общи положения. Искане за издаване на документ. Издаване. Отказ. Обжалване по административен ред. Право на отзив. Решение по жалбата. Обжалване по съдебен ред. Разглеждане на жалбата. Необжалваемост.
5. Декларации
Деклариране. Подаване и приемане на декларации. Удостоверяване на подаването на декларацията. Подаване и приемане на декларации и документи или данни на технически носител. Подаване и приемане на документи по електронен път. Действия след приемането. Промени на подадени декларации и други данни или документи.

6. Установяване на данъците и задължителните осигурителни вноски

Предварително установяване. Самоизчисляване и задължение за внасяне. Служебни корекции. Установяване по данни от декларации. Установяване на задължения за данъци и задължителни осигурителни вноски. Срок за установяване.

7. Данъчно-осигурителен контрол

Ревизии и проверки. Оправомощаване при обезпечаване на доказателства. Образуване на ревизионното производство. Съдържание, връчване и изменение на заповедта за възлагане на ревизия. Срок за извършване на ревизията. Място на провеждане на ревизията. Особени правила за доказване. Ревизионен доклад. Ревизионен акт. Издаване на ревизионен акт. Съдържание на ревизионния акт. Предварително обезпечаване на вземанията. Предварително обезпечаване при фискален контрол. Ревизия при особени случаи. Установяване на недекларирани печалби или доходи. Особени правила за ревизии. Установяване на задължения за задължителни осигурителни вноски при особени случаи. Ревизия при несъстоятелност. Ревизия при правоприемство. Изпълнение на ревизионния акт.

8. Прихващане и възстановяване

Подлежащи на прихващане суми. Процедура. Опростена процедура. Мълчалив отказ. Жалби за бавност.

9. Изменение на задължения за данъци и задължителни осигурителни вноски

Инициатива и основания. Правомощия във връзка с изменението.

10. Процедура за прилагане на спогодбите за избягване на международното двойно данъчно облагане на доходите и имуществото по отношение на чуждестранни лица

Общи принципи. Основания за прилагане на СИДДО. Притежател (бенефициент) на доход. Удостоверяване на основанията. Доказателства. Подаване на искането. Договори с продължително действие. Действия на органите по приходите. Особени случаи.

11. Обжалване

Приложимост. Съдържание и приложения на жалбата при административно обжалване. Изпращане на преписката при административно обжалване. Действия при просрочена или нередовна жалба. Съобщаване на решението. Съдържание и приложения на жалбата до съда. Изпращане на жалбата при съдебно обжалване. Проверка за допустимост на жалбата.

12. Обжалване на ревизионния акт по административен ред

Обжалване по административен ред. Спиране на изпълнението. Споразумение относно доказателствата. Правомощия на решаващия орган.

13. Съдебно обжалване на административния акт

Обжалване пред съда. Спиране на изпълнението от съда. Особени правила за доказателствата в съдебното производство. Разглеждане на жалбата срещу ревизионния акт. Решаване на делото. Разноски  и държавни такси.

II. ЗАКОН ЗА КОРПОРАТИВНОТО ПОДОХОДНО ОБЛАГАНЕ

1. Общи разпоредби

Обекти на облагане. Данъчно задължени лица. Местни юридически лица. Чуждестранни юридически лица. Видове данъци. Определяне размера на данъка. Данъчни декларации. Внасяне на данъци. Лихва за просрочие. Документална обоснованост. Разходи определени като задължителни с нормативен акт.

2. Данъчно третиране на договори за оперативен лизинг, съгласно Международните счетоводни стандарти, при лизингополучатели.

3. Източници на печалба и доходи

Печалба и доходи от източници в Република България.

4. Международно облагане

Международни договори. Данъчен кредит за платен данък в чужбина.

5. Предотвратяване на отклонение от данъчно облагане

Сделки между свързани лица. Отклонение от данъчно облагане. 

6. Общи положения за определяне на данъчния финансов резултат

Данъчен финансов резултат. Данъчна основа. Данъчна ставка. Данъчен период. Определяне на данъчния финансов резултат. Данъчни постоянни разлики и преобразуване на счетоводния финансов резултат с тях. Данъчни временни разлики и преобразуване на счетоводния финансов резултат с тях. Данъчно признати приходи и разходи.

7. Данъчни постоянни разлики

Непризнати разходи за данъчни цели. Непризнати приходи за данъчни цели. Непризнати разходи от липси и брак. Непризнати приходи, възникнали по повод на липси и брак. Признаване на част от неразпределяемите разходи на юридически лица с нестопанска цел. Разходи за дарения. Разходи за учредяване на данъчно задължено лица. Данъчно третиране на приходи и разходи, печалби и загуби, отчетени от контролиращ съдружник в съвместно контролирано предприятие. Разходи за пътуване и престой на физически лица. Разходи за ремонт на елементи на техническата инфраструктура – публична държавна или публична общинска собственост.

8. Данъчни временни разлики

Непризнаване на приходи и разходи от последващи оценки (преоценки и обезценки). Признаване на приходи и разходи от последващи оценки (преоценки и обезценки). Приходи и разходи от първоначално и признаване и последваща оценка на биологични активи и селскостопанска (земеделска) продукция. Признаване на приходи и разходи от последващи оценки и от отписване на вземания. Провизии за задължения. Провизии, които не са включени в данъчната амортизируема стойност на данъчен амортизируем актив. Специфичен ред за признаване на разходи за провизии за задължения при преустановена дейност. Неизползвани отпуски. Разходи, представляващи доходи на местни физически лица. Регулиране на слабата капитализация. Правило за ограничаване на приспадането на лихви.

9. Суми, участващи при определяне на данъчния финансов резултат

Финансови инструменти, допуснати до търговия на регулиран пазар. Резерв от последващи оценки на активи, които не са данъчни амортизируеми активи. Данъчно третиране на задължения. Данъчно третиране на приспаднат данъчен кредит за налични активи при регистрация или повторна регистрация по ЗДДС. Данъчно третиране при разпределяне на дивиденти от инвестиции, отчитани по метода на собствения капитал. Прехвърляне на място на стопанска дейност.

10. Специфични правила за определяне на данъчния финансов резултат в случаите на контролирано чуждестранно дружество

Контролирано чуждестранно дружество. Данъчен финансов резултат в случаите на контролирано чуждестранно дружество. Регистър на контролираните чуждестранни дружества.

10а. Специфични правила при определяне на данъчния финансов резултат в случаите на хибридни несъответствия и на несъответствия с данъчно задължено лице, което е местно лице за данъчни цели на повече от една юрисдикция

Хибридни несъответствия. Непризнати за данъчни цели счетоводни разходи и суми, свързани с плащания при хибридни несъответствия. Счетоводни приходи и суми, водещи до увеличение на счетоводния финансов резултат, свързани с плащания при хибридни несъответствия. Данъчен кредит за удържан данък при източника по плащане, свързано с хибриден трансфер. Несъответствия с данъчно задължено лице, което е местно лице за данъчни цели на повече от една юрисдикция.

11. Данъчни амортизируеми активи

Данъчни амортизируеми активи. Репутация. Данъчни дълготрайни материални активи. Данъчни дълготрайни нематериални активи. Данъчен амортизационен план. Стойности на данъчните амортизируеми активи. Данъчни и счетоводни амортизации. Категории данъчни амортизируеми активи. Общ ред за завеждане на активи в данъчен амортизационен план. Специфичен ред за завеждане на активи в данъчен амортизационен план. Начисляване на данъчни амортизации. Преустановяване на начисляването на данъчни амортизации. Отписване на активи от данъчния амортизационен план. Запазване на стойностите на данъчния амортизируем актив. Промяна в стойностите на данъчния амортизируем актив. Последващи разходи, свързани с актив, наличен в данъчния амортизационен план. Последващи разходи, свързани с актив, който е отписан от данъчния амортизационен план. Приходи и разходи от последващи оценки на данъчни амортизируеми активи. Преобразуване на счетоводния финансов резултат при отписване на данъчен амортизируем актив. Счетоводни разходи, формиращи данъчен амортизируем актив. Приходи и разходи, отчетени по повод на дарение, свързано с данъчен амортизируем актив. Специфично данъчно третиране на актив, формиран в резултат на развойна дейност. Специфично данъчно третиране на разходи за изграждане или подобрение на елементи на техническа инфраструктура – публична държавна или публична общинска собственост.

12. Пренасяне на данъчна загуба

Общи положения. Ред за приспадане. Нововъзникнали данъчни загуби. Загуба от източник в чужбина при прилагане на метода „Освобождаване с прогресия”. Загуба от източник в чужбина при прилагане на метода на данъчен кредит.

13. Счетоводни грешки

Коригиране на счетоводни грешки. Специфични случаи на коригиране на счетоводни грешки. Разходи, отчетени в нарушение на счетоводното законодателство. Приходи и разходи, неотчетени по реда, определен в нормативен акт. Коригиране на грешки, различни от счетоводни грешки и отразяване на коригиращи събития. Лихва за просрочие. Корекция на грешки, установени при данъчен контрол.

14. Промяна в счетоводната политика

Корекции при промяна в счетоводната политика.

15. Авансови вноски

Общи положения. Месечни авансови вноски. Тримесечни авансови вноски. Определяне на месечните авансови вноски. Определяне на тримесечните авансови вноски. Деклариране на авансовите вноски. Декларация за промени на авансовите вноски. Лихви при превишаване на годишния корпоративен данък над определените авансови вноски. Внасяне на авансовите вноски. Специфични правила за определяне на прогнозна данъчна печалба и дължим годишен корпоративен данък.

15а. Финансови институции

Приходи и разходи, определени от регулаторен орган. Приходи и разходи от последващи оценки (преоценки и обезценки) на финансови активи и пасиви. Последващи оценки на финансови активи и пасиви, признати директно в собствения капитал.

16. Деклариране и внасяне на корпоративния данък

Деклариране на корпоративен данък. Внасяне на данъка.

17. Преобразуване на дружества и кооперации и прехвърляне на предприятие

17.1. Общи положения

Обхват. Дата на преобразуване. Последен данъчен период при прекратяване на преобразуващо се дружество. Данъчно облагане за последния данъчен период. Данъчно третиране на преобразуване чрез промяна на правната форма. Данъчно третиране на преобразуване чрез прехвърляне на имущество върху едноличния собственик. Деклариране и внасяне на данъка за последния данъчен период. Авансови вноски от приемащи или новоучредени дружества. Пренасяне на данъчна загуба при преобразуване и прехвърляне на предприятие. Регулиране на слабата капитализация и прилагане на правилото за ограничаване приспадането на лихви. Разходи за извършване на преобразуването. Данъчно третиране при избор на по-ранна дата на преобразуване за счетоводни цели. Кооперативни организации и държавни предприятия. Отговорност при преобразуване и преустройство.

17.2. Специфичен режим на облагане при преобразуване

Обхват. Вливане. Сливане. Разделяне. Отделяне. Прехвърляне на обособена дейност. Замяна на акции или дялове. Допълнителни парични плащания и неиздаване на акции или дялове. Издаване на акции или дялове. Обособена дейност. Преобразуващи се дружества. Получаващи дружества. Дружество от друга държава - членка на Европейския съюз. Правоприемство. Активи и пасиви - предмет на преобразуване. Прехвърлени активи и пасиви по чл. 139, т. 1. Пренасяне на данъчни загуби. Данъчни загуби на място на стопанска дейност. Регулиране на слабата капитализация и прилагане на правилото за ограничаване приспадането на лихви. Авансови вноски от получаващи дружества. Отписване на дял. Данъчно третиране на акционери или съдружници в преобразуващи се и придобити дружества. Облагане на преобразуващо се дружество при прехвърляне на обособена дейност. Отклонение от данъчно облагане.

18. Данъчно регулиране при трансфери между част на едно предприятие, разположена в страната, и друга част на същото предприятие, разположена извън страната

Трансфер на активи/дейност към друга част на предприятието, разположена извън страната. Трансфер на активи. Трансфер на дейност. Временен трансфер на активи. Трансфер на активи от друга част на предприятието, разположена извън страната. Трансфер на услуги. Непризнаване на счетоводни приходи, разходи, печалби или загуби. 

19. Данъчно регулиране при прекратяване с ликвидация или с обявяване в несъстоятелност и при разпределение на ликвидационен дял


19.1. Общи положения

19.2. Корпоративен данък за последния данъчен период

Последен данъчен период. Деклариране на данъка за последния данъчен период. Внасяне на данъка за последния данъчен период. Данъчно третиране при разпределение на ликвидационен дял или дивидент.

20. Данък, удържан при източника 

Данък, удържан при доходи от дивиденти и ликвидационни дялове. Данък, удържан при доходи на чуждестранни лица. Финансови инструменти, допуснати до търговия на регулиран пазар. Данъчна основа. Данъчна основа за данъка, удържан при източника за доходите от дивиденти. Данъчна основа за данъка, удържан при източника за доходите от ликвидационни дялове. Данъчна основа за данъка, удържан при източника за доходите на чуждестранни лица. Данъчни ставки. Деклариране на данъка. Удостоверение за удържан данък върху доходи на чуждестранни лица. Предоставяне на информация за целите на автоматичния обмен. Внасяне на данъка. Преизчисляване на данък при източника. Отговорност. 


21. Данък върху разходите

Обекти на облагане. Социални разходи които не са в натура. Признаване на данъкa върху разходите. Данъчно задължени лица. Освобождаване от облагане на социалните разходи за вноски и премии за допълнителното социално осигуряване и застраховки „Живот”. Освобождаване от облагане на социалните разходи за ваучери за храна. Освобождаване от облагане на социалните разходи за транспорт на работници и служители и лицата, наети по договор за управление и контрол. Данъчна основа за данъка върху представителните разходи. Данъчна основа за данъка върху социалните разходи, предоставени в натура. Данъчна основа за данъка върху социалните разходи за вноски (премии) за допълнителното социално осигуряване и застраховки „Живот”. Данъчна основа за данъка върху социалните разходи за ваучери за храна. Данъчна основа за данъка върху разходите в натура. Данъчна ставка. Деклариране и внасяне на данъка върху разходите. 

III. ЗАКОН ЗА ДАНЪК ВЪРХУ ДОБАВЕНАТА СТОЙНОСТ

1. Общи разпоредби

Цел на закона. Обект на облагане. Данъчно задължени лица. Данъчно незадължено юридическо лице. Стока. Доставка на стока. Вътреобщностна доставка на стока. Услуга. Доставка на услуга. Липса на доставки на стоки или услуги. Липса на доставка на стоки или услуги в други случаи. Липса на доставка при безвъзмездно изграждане, подобрение или ремонт на елементи на техническа инфраструктура – публична държавна или публична общинска собственост. Доставчик и получател. Облагаема доставка.  Вътреобщностно придобиване. Дистанционна продажба на стоки. Тристранна операция. Внос на стоки.

2. Място на изпълнение на доставките

Място на изпълнение при доставка на стока. Място на изпълнение при доставка на стоки, ресторантьорски и кетъринг услуги, извършвана на борда на кораби, самолети и влакове. Място на изпълнение при доставка на природен газ и електрическа енергия. Място на изпълнение на доставка при дистанционна продажба. Място на изпълнение при доставка на услуга. Място на изпълнение при доставка на услуга по транспорт на стоки. Място на изпълнение при доставка на услуга по предоставяне под наем на всички видове превозни средства. Място на изпълнение на посреднически услуги.

3. Данъчно събитие и данъчна основа

Възникване на данъчно събитие и изискуемост на данъка. Данъчна основа при доставка на територията на страната. Особени случаи при определяне на данъчната основа. 

4. Облагаеми доставки с нулева ставка на данъка

Доставка на стоки, изпращани или превозвани извън територията на Европейския съюз. Международен транспорт на пътници. Международен транспорт на стоки. Доставка, свързана с международен транспорт. Доставка, свързана с международния стоков трафик. Доставка по обработка на стоки. Доставка на злато за централни банки. Доставка, свързана с безмитна търговия. Доставка на услуги, предоставяне от агенти, брокери и други посредници. Доставка на свързани с внос услуги. Документиране на доставките.

5. Освободени доставки и придобивания

Общи положения. Доставка, свързана със здравеопазване. Доставка, свързана със социални грижи и осигуряване. Доставка, свързана с образование, спорт или физическо възпитание. Доставка, свързана с култура. Доставка, свързана с вероизповедания. Доставка с нестопански характер. Доставка, свързана със земя и сгради. Доставка на финансови услуги. Доставка на застрахователни услуги. Хазарт. Доставка на пощенски марки и пощенски услуги. Доставка на стоки или услуги, за които не е ползван данъчен кредит.

6. Облагане на вътреобщностните доставки

Данъчно събитие и изискуемост при вътреобщностните доставки. Данъчна основа при вътреобщностните доставки. Данъчна ставка и документиране на вътреобщностните доставки.

7. Облагане на вноса

Данъчно събитие при внос. Данъчна основа. Начисляване от митническите органи на данъка при внос. Начисляване от вносителя на данъка при внос. Освобождаване от данък при внос. Обезпечаване на данъка при внос. Плащане на данъка при внос. Разрешение за вдигане на стоките.

8. Облагане на вътреобщностното придобиване

Място на изпълнение на вътреобщностното придобиване. Данъчно събитие и изискуемост на данъка при вътреобщностно придобиване. Данъчна основа при вътреобщностно придобиване. Освободени вътреобщностни придобивания. 

8а. Последователни доставки на стока

Определяне на вътреобщностната доставка при последователни доставки на стока

9. Данъчна ставка и размер на данъка

10. Данъчен кредит

Данъчен кредит и право на приспадане на данъчен кредит. Доставки с право на приспадане на данъчен кредит. Ограничения на правото на приспадане на данъчен кредит. Условия за упражняване на правото на приспадане на данъчен кредит. Право на данъчен кредит пропорционално на степента на използване за независима икономическа дейност при придобиване или изграждане на недвижими имоти. Право на данъчен кредит пропорционално на степента на използване за независима икономическа дейност при производство, придобиване или внос на различни от недвижими имоти стоки, които са или биха били дълготрайни активи. Период за упражняване на правото на приспадане на данъчен кредит. Право на приспадане на частичен данъчен кредит. Право на приспадане на данъчен кредит, когато данъкът е изискуем от получателя/вносителя. Право на приспадане на данъчен кредит при производство, придобиване или внос на стоки или получаване на услуги, които не са или не биха били дълготрайни активи. Право на приспадане на данъчен кредит за налични активи и получени услуги преди датата на регистрация. Възникване и упражняване правото на приспадане на данъчен кредит за налични активи и получени услуги преди регистрацията. Право на приспадане на данъчен кредит при повторна регистрация. Възникване и упражняване на правото на приспадане на начислен данък при дерегистрация и последваща регистрация на лицето. Корекции на ползван данъчен кредит. Корекции при унищожаване, липси и брак на  стока или при доставка на стока или услуга. Корекция на ползван данъчен кредит за придобити, произведени или внесени стоки, включително за придобити или изградени недвижими имоти, които са или биха били дълготрайни активи. Корекция на ползван данъчен кредит за получени услуги, които са или биха били дълготрайни активи. Правила при изчисляване на корекции. Ограничения за корекции. Възстановяване на данък на лица, неустановени на територията на страната.

11. Начисляване и внасяне на данъка

Лице-платец на данъка при извършване на облагаеми доставки. Лице-платец при внос.  Лице-платец при вътреобщностни придобивания. Лице-платец на данъка при издадени фактури.Задължение за начисляване на данъка от регистрирано лице. Данъчен период. Резултат за данъчния период. Внасяне на данъка от регистрирано лице. Внасяне на данъка при внос на стоки. Внасяне на данъка от нерегистрирано лице. Прихващане, приспадане и възстановяване на резултат за периода – данък за възстановяване. Спиране и възобновяване на сроковете.

12. Регистрация

Общи положения. Регистрация във връзка с извършвани доставки на територията на страната. Задължителна регистрация. Задължение за регистрация при доставки на стоки с монтаж и инсталиране. Задължение за регистрация при доставки на услуги, данъкът за които е изискуем от получателя. Задължение за регистрация при дистанционна продажба на стоки. Задължение за регистрация при вътреобщностно придобиване. Регистрация по избор. Процедура за регистрация. Регистрация по инициатива на органа по приходите. Дата на регистрация. Документи, удостоверяващи регистрацията. Загубване, повреждане или унищожаване на удостоверението.

13. Прекратяване на регистрацията (дерегистрация)

Общи положения. Основания за задължителна регистрация. Основания за дерегистрация по избор. Процедура за дерегистрация по инициатива на лицето. Процедура за дерегистрация по инициатива на органа по приходите. Доставка във връзка с дерегистрацията и определяне на задълженията за последния данъчен период.

14. Документиране на доставките

Общи положения. Данъчни документи. Издаване на фактура. Изисквания към фактурите. Дебитни и кредитни известия. Коригиране на фактурите и известията. Издаване на протоколи. Отчет за извършените продажби. Отчет за извършените продажби или покупки при специален ред на облагане. 

15. Деклариране и отчитане.

Отчетни регистри. Деклариране на данъка. Корекции след деклариране. 

16. Специфични случаи на доставки

Доставка, извършвана от лице, действащо от свое име и за чужда сметка. Съпътстваща доставка. Гаранционно обслужване. Бартер. Доставка на стоки или услуги при публична продан по Данъчно-осигурителния процесуален кодекс или по Гражданския процесуален кодекс или продажба по Закона за особените залози. Ваучер за конкретна цел. Многоцелеви ваучер. Ваучери - специални разпоредби.

17. Специфични случаи на регистрация и дерегистрация

Задължителна регистрация в резултат на преобразуване. Регистрация при наследяване. Регистрация на чуждестранно лице, което не е установено в страната. Прекратяване на регистрацията (дерегистрация) на чуждестранно лице, регистрирано по този закон. Акредитиран представител. 

18. Туристически услуги

Доставка на обща туристическа услуга. Място на изпълнение на обща туристическа услуга. Дата на възникване на данъчното събитие и изискуемост на данъка. Данъчна основа на общата туристическа услуга. Нулева ставка при доставка на обща туристическа услуга.  Данъчен кредит на туроператора. Начисляване на данъка и документиране на доставката на обща туристическа услуга. 

19. Специален ред на облагане на маржа на цената

Доставка на стоки втора употреба, произведения на изкуството, колекционерски предмети и антики. Място на изпълнение, данъчно събитие и изискуемост на данъка за доставките на стоки, за които се прилага специалният ред на облагане на маржа. Данъчна основа. Доставка на стоки по специалния ред на облагане на маржа с нулева ставка. Данъчен кредит. Документиране на доставката на стоки по специалния ред на облагане на маржа. Облагаем оборот на дилъра от доставки на стоки по специалния ред на облагане на маржа. Начисляване на данък за наличните стоки при дерегистрация на дилър. Право на избор. 

20. Доставка на стоки и услуги по приложение № 2 към ЗДДС с място на изпълнение на територията на страната, по които данъкът е изискуем от получателя

Данъчно събитие и изискуемост на данъка. Начисляване на данъка от получателя. Документиране на доставките. Ограничение на обхвата.

21. Прилагане на международни договори и възстановяване на данък на лица, неустановени на територията на страната

Освободен внос по силата на международни договори и внос на стоки от въоръжени сили на чужди държави. Освободени доставки по силата на международни договори и доставки, по които получатели са въоръжените сили на чужди държави или институции на Европейския съюз. Възстановяване на данък на дипломатически представителства, консулства, представителства на междуправителствени организации и членовете на техния персонал. Удостоверяване статута на лице, освободено от задължение за заплащане на данък, за което Република България е държава домакин. 

IV. ЗАКОН ЗА ДАНЪЦИТЕ ВЪРХУ ДОХОДИТЕ НА ФИЗИЧЕСКИТЕ ЛИЦА

1. Общи положения

Предмет на закона. Обект на облагане. Данъчно задължени лица. Местни физически лица. Чуждестранни физически лица. Задължения за данъци на местните физически лица. Задължения за данъци на чуждестранните физически лица. Доходи от източници в Република България. Документиране и отчитане на доходите.

2. Доходи и данъци

Видове доходи. Придобиване на доходи. Облагаеми доходи. Необлагаеми доходи. Облагане на доходите. 

3. Обща годишна данъчна основа

Данъчна година. Определяне на облагаемия доход и на данъчната основа. Обща годишна данъчна основа. Данъчно облекчение за лица с намалена работоспособност. Данъчно облекчение за лични вноски за доброволно осигуряване и застраховане. Данъчно облекчение за лични вноски за осигурителен стаж при пенсиониране. Поредност на ползване на данъчните облекчения. Данъчно облекчение за дарения. Данъчно облекчение за млади семейства. Данъчно облекчение за деца. Данъчно облекчение за деца с увреждания. Данъчно облекчение за извършени безкасови плащания. Ползване на данъчните облекчения.

4. Годишна данъчна основа за доходи от трудови правоотношения

Облагаем доход. Годишна данъчна основа.

5. Годишна данъчна основа за доходи от стопанска дейност като едноличен търговец

Облагаем доход. Използване на лично имущество на физическото лице за дейност като едноличен търговец. Годишна данъчна основа.

6. Годишна данъчна основа за доходи от друга стопанска дейност

Облагаем доход. Облагане на доходи от стопанска дейност на физически лица, регистрирани като земеделски производители. Годишна данъчна основа.

7. Годишна данъчна основа за доходи от наем или друго възмездно предоставяне за ползване на права или имущество

Облагаем доход. Годишна данъчна основа.

8. Годишна данъчна основа за доходи от прехвърляне на права и имущество

Облагаем доход. Годишна данъчна основа.

9. Годишна данъчна основа за доходи от други източници

Облагаем доход. Годишна данъчна основа.

10. Окончателен данък за доходи от източник в България и чужбина

Облагане на доходи на чуждестранни лица. Преизчисляване на окончателен данък по чл. 37. Доходи на местни и чуждестранни физически лица.

11. Авансово удържане на данъка

Авансово удържане на данъка за доходи от трудови правоотношения. Авансово данък за доходи от стопанска дейност. Авансов данък за доходи от наем или от друго възмездно предоставяне за ползване на права или имущество. Авансов данък за доходи от други източници. Издаване на документи за изплатен доход и удържан данък. 

11а. Данъчни ставки на окончателния данък

Ставки на окончателния данък. Приложими окончателни данъци.

12. Годишно облагане

Определяне размера на данъка. Годишен данък за доходи от трудови правоотношения.

13. Годишна данъчна декларация

Задължение за подаване на годишна данъчна декларация. Възможност за деклариране на необлагаеми доходи. Подаване на годишен отчет за дейността. Освобождаване от задължение за подаване на годишна данъчна декларация. Срок и начин за подаване на годишната данъчна декларация. Място на подаване на годишната данъчна декларация. 

14. Декларация за дължими данъци

Задължение за подаване на декларация за дължими данъци. Срок за подаване на декларацията за дължимите данъци. Място на подаване на декларацията за дължими данъци. Удостоверение за платен данък от чуждестранно физическо лице. 

15. Срокове и място за внасяне на данъци, удържани от платеца на дохода

Срокове за внасяне на данъци, удържани от платеца на дохода. Място за внасяне на данъци, удържани от платеца на дохода. 

16. Срокове и място за внасяне на данъци от лицето, придобило дохода

Срокове за внасяне на данъци от лицето, придобило дохода. Място за внасяне на данъци от лицето, придобило дохода. 

17. Предоставяне на информация, приложими разпоредби на други закони

Задължения за предоставяне на информация от платци на доходи.. Приоритетно прилагане на данъчна спогодба или друг международен договор. Данъчен кредит. Предотвратяване на отклонението от данъчно облагане.

V. ЗАКОН ЗА МЕСТНИТЕ ДАНЪЦИ И ТАКСИ

1. Данък върху недвижимите имоти

2. Данък при придобиване на имущества по дарение и по възмезден начин

3. Данък върху превозните средства

4. Туристически данък

5. Такса за битови отпадъци


VI. СОЦИАЛНО И ЗДРАВНО ОСИГУРЯВАНЕ

1. Общи положения

Обхват на осигуряването. Принципи на осигуряването. Осигурени лица. Осигурители. Осигурителни вноски и осигурителен доход. Ред за внасяне на осигурителните вноски. Осигурителен стаж. Възникване, времетраене, прекратяване и прекъсване на осигуряването. 

2. Обезщетения при временна неработоспособност и трудоустрояване

Право на обезщетение. Срокове за представяне на документи и данни за изплащане на обезщетение за временна неработоспособност или трудоустрояване. Възнаграждение, от което се определя обезщетението. Срок на изплащане на обезщетението. Обезщетение поради карантина или отстраняване от работа.. Обезщетение за санаторно-курортно лечение. Обезщетение за гледане на болен член от семейството. Случаи, при които не се изплаща обезщетение. Парично обезщетение при трудоустрояване.

3. Обезщетения за майчинство

Обезщетение при трудоустрояване поради бременност или кърмене или напреднал етап на лечение ин-витро. Право на обезщетение за бременност и раждане. Срок за представяне на документи и данни за изплащане на обезщетение за бременност и раждане. Обезщетение при бременност и раждане. Срокове за изплащане на паричното обезщетение при бременност и раждане. Обезщетение при неизползване на отпуска за бременност и раждане. Обезщетение при бременност и раждане и при осиновяване на дете до 5-годишна възраст при прекратяване на осигуряването. Право на обезщетение за отглеждане на дете до 2-годишна възраст. Срокове за представяне на документи и данни за изплащане на обезщетение за отглеждане на дете до 2-годишна възраст. Обезщетение при отглеждане на дете до 2-годишна възраст. Обезщетение при неизползване на допълнителния платен отпуск за отглеждане на дете до 2-годишна възраст.

4. Допълнително задължително пенсионно осигуряване

Ред за осъществяване. Осигурени лица. Вид и размер на осигурителните вноски.

5. Задължително здравно осигуряване

Осигурени лица. Здравноосигурителни вноски.
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