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на 24.09.2019.г.

ПРАВИЛА ЗА РАБОТА

на

Съвета по професионална етика

ГЛАВА І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Чл.1. С настоящите правила се уреждат:

1. статута на Съвета по професионална етика (СПЕ или Съвета) при Института на дипломираните експерт-счетоводители в България (ИДЕС);

2. функциите на Съвета по професионална етика;

3. организацията и документирането на работата на Съвета по професионална етика;

4. правомощията и сроковете при осъществяване функциите на Съвета по професионална етика.
Чл.2. В настоящите правила следните термини имат значението, посочено по-долу: 
а) Всички професионални понятия и термини, които са използвани в настоящия документ, имат значението, което им е дадено съгласно Закона за независимия финансов одит (ЗНФО) и Етичния кодекс на професионалните счетоводители, издаден от Международната федерация на счетоводителите и приет от ИДЕС (ЕКПС);

б) Срок – всички срокове, визирани в правилата, са определени в календарни дни; 

в) Уважителни причини – 1. болест на член на СПЕ или член на семейството му; 2. трагичен случай с член на семейството или близък родственик; 3. призоваване от органите на реда, прокуратурата или съдебните органи; 4. съвпадащо участие в заседание на друг орган или организация, която се счита за изключително важна, по преценка на другите членове на СПЕ; 5. всяка друга причина, извън волята на члена на СПЕ, която препятства присъствието му на заседанието на Съвета. 
г) Лице, срещу което се подава сигнала – сигнал се подава единствено и само срещу професионален счетоводител (член на ИДЕС), в качеството му на физическо лице, независимо дали същият извършва професионални услуги в това му качество, или съобразно чл. 8, ал. 1, т. 1 б – г, т. 2 и т. 3 от Закона за независимия финансов одит. 
д) Официални документи, адресирани до външни лица – официалните отговори на СПЕ по сигнали за евентуални нарушения и искания за разясняване на определени текстове от ЕКПС или решаване на принципни етични казуси, както и всички отправени от СПЕ официални искания до заинтересовани лица за даване от тяхна страна на допълнителна информация по конкретна преписка. 

Чл.3. СПЕ може да променя настоящите правила или да приема нови само след съгласуването им с Управителния съвет на ИДЕС, а когато се изисква от закон – и след съгласуване и одобряване от Комисията за публичен надзор над регистрираните одитори. Приемането на нови правила за работа или извършването на промяна в настоящите се осъществява на присъствено заседание на СПЕ при задължително присъствие на всички членове на СПЕ, като решението се взема с мнозинство от минимум четири човека.
ГЛАВА ІІ. СТАТУТ

Чл.4. Съветът по професионална етика е независим колективен орган на ИДЕС. Той се състои от пет члена – регистрирани одитори, които се избират чрез дистанционно гласуване за срок от четири години. Членовете на СПЕ трябва да отговарят на изискванията на Устава на ИДЕС за мандатност и процедурите за избор на и отзоваване от съставите на съветите му. 
Чл.5. На първото си заседание членовете на СПЕ избират помежду си председател и заместник-председател. Решението за избор се взема при наличието на кворум от минимум четири члена с обикновено мнозинство от присъстващите. 
Чл.6. Председателят на СПЕ, а при отсъствието му – заместник-председателят, представлява Съвета пред трети лица. При необходимост СПЕ може да се представлява и от изрично упълномощен от председателя, а при отсъствието му – от заместник-председателя, член от състава му. 
Чл.7. СПЕ осъществява своите правомощия в съответствие със Закона за независимия финансов одит, Устава на ИДЕС, Етичния кодекс на професионалните счетоводители и настоящите Правила за работа. За резултатите от своята дейност СПЕ се отчита единствено пред Общото събрание на ИДЕС.
Чл.8. В своята работа членовете на СПЕ се ръководят от следните фундаментални принципи:
· почтеност;

· обективност;

· професионална компетентност и надлежно внимание;

· конфиденциалност; 

· професионално поведение;

· независимост;

· отговорност.
Чл.9. Избирането и освобождаването на член на СПЕ става по правилата и процедурите, разписани в Устава на ИДЕС.

ГЛАВА ІІІ. ФУНКЦИИ

Чл.10. Основните функции на СПЕ са:
1. контролиране на изпълнението на ЕКПС, приет от МФС, чрез извършване на проверки за евентуални нарушения на ЕКПС; 
2. контролиране на наличието на конфликт на интересите по отношение избраните членове на ИДЕС в неговите органи;

3. сезиране на Дисциплинарния съвет за нарушения на ЕКПС; 

4. разясняване на определени текстове от ЕКПС, включително чрез публикуване във вътрешния сайт на ИДЕС на разяснителна информация относно поведение, което следва да се спазва, за да се счита, че е спазен ЕКПС, както и решаване на принципни етични казуси;
5. популяризиране на принципите и правилата на професионално поведение, в съответствие с ЕКПС, включително чрез извършване на обучения на членовете на ИДЕС по нови и дискусионни въпроси, свързани с професионалната етика;

6. проучване, събиране и обобщаване на информация относно ефективността и практическата приложимост на ЕКПС, която да бъде публикувана във вътрешния сайт на ИДЕС и (или) в неговите издания – Списание на ИДЕС, Годишник на ИДЕС и др.;

7. изготвяне на предложения за промени в нормативната уредба, свързана с работата на СПЕ и другите органи на ИДЕС.

ГЛАВА ІV. ОРГАНИЗАЦИЯ И ДОКУМЕНТИРАНЕ НА РАБОТАТА
Чл.11. Съветът по професионална етика на ИДЕС осъществява своите функции, като провежда присъствени или неприсъствени заседания. 
Чл.12. СПЕ провежда заседания най-малко веднъж на три месеца, както и при всяка необходимост, възникнала във връзка с изпълнение на основните му функции. Решенията за организирането и провеждането на заседанията се взема от председателя на СПЕ, а при невъзможност от негова страна – от заместник-председателя по тяхна инициатива.

Чл.13. Свикване на заседание може да бъде инициирано и от всеки един член на СПЕ с писмено мотивирано искане, депозирано до председателя на Съвета, като самото свикване следва да стане в срок не по-дълъг от 15 дни от депозирането на искането, ако председателят приеме мотивите за това. 

Чл.14. Присъствените заседания на СПЕ се провеждат в административната сграда на ИДЕС в гр. София в предварително определена зала от оторизиран служител на администрацията на ИДЕС и се документират на хартиен и електронен носител.

Чл.15. Неприсъствените заседания на СПЕ се провеждат посредством различни позволени он-лайн средства и способи и се документират на електронен и хартиен носител. Когато дискусиите се провеждат посредством електронна поща или друг електронен способ или средство, то всеки материал и отговор по него трябва да стават достояние на всеки член на СПЕ едновременно, като към изпратения материал за дискутиране задължително трябва да присъства текст, указващ краен срок, съобразен с настоящите Правила, за вземане на участие от всички членове на СПЕ. Член на СПЕ, който е възпрепятстван по някаква причина, следва писмено да информира за това председателя на СПЕ в посочения срок.

Чл.16. Заседанията на СПЕ са закрити, освен ако членовете му не решат друго.

Чл.17. Заседанията на СПЕ се свикват от председателя на Съвета, а при невъзможност от негова страна – от заместник-председателя, чрез покана, изпратена по електронен път до членовете му, придружена с копие от материалите, постъпили във връзка със заседанието. 
Чл.18. Поканата за заседанието на СПЕ следва да бъде изпратена най-малко 7 дни преди датата на провеждането му и да съдържа: 

· вида и начина на провеждането;

· датата и часа на заседанието;

· мястото (ако заседанието е присъствено);

· дневния ред.
Чл.19. При получаване на покана или на материали за разглеждане и дискутиране всеки член на СПЕ е длъжен в 3-дневен срок от получаването им да потвърди този факт писмено чрез отговор по електронната си поща до всички членове на СПЕ. Ако в този срок не се получи писмен отговор, то председателят на Съвета, а при невъзможност от негова страна – заместник-председателят, се свързва по телефон със съотвения член на СПЕ за уточняване на причината за това. След свързването по телефон съответният член на СПЕ е длъжен да потвърди писмено получените материали. Неполучаването на писмен отговор от съответния член на СПЕ не спира сроковете за разглеждане, дискутиране и вземане на решения, съгласно изискванията на настоящите ПРАВИЛА, но е предпоставка за търсене на отговорност съгласно Устава на ИДЕС.
Чл.20. Заседанието на СПЕ е редовно, ако на него са поканени всички членове от неговия състав, и присъстват повече от половината от членовете му. 
Чл.21. Член на СПЕ следва да си направи самоотвод и да не участва при вземане на решения относно сигнали, в които са засегнати лица, спрямо които същият не е независим по смисъла на ЕКПС и ЗНФО или ако самият той е обект на сигнала.
Чл.22. Всеки член на СПЕ може да бъде представляван на заседание на Съвета от писмено упълномощен за това друг член от състава му. Пълномощното се прилага към протокола от заседанието, за което е издадено, като в протокола се отбелязва кой член на Съвета кого от другите членове от състава му представлява. Упълномощаване се допуска само при отсъствие по уважителни причини.

Чл.23. При вземането на своите решения членовете на СПЕ имат право да гласуват само „за“ или „против“. Всеки член на СПЕ, който е гласувал против за дадено решение, следва да изложи своите мотиви в писмен вид към своя подпис. Гласуването е само явно.
Чл.24. Съветът по професионална етика взема своите решения с обикновено мнозинство от присъстващите на заседанието, освен ако не се изисква друго, съгласно настоящите правила. При равен брой гласове „за“ или „против“ гласът на председателя на СПЕ е решаващ. 
Чл.25. За проведените заседания се изготвя протокол, подписан от членовете, присъствали на заседанието. Протоколът трябва да съдържа минимум следните реквизити:

· вида и начина на провеждане на заседанието;

· мястото (ако заседанието е присъствено);

· датата и часа на провеждане на заседанието;

· трите имена на присъстващите на заседанието членове на СПЕ;

· трите имена на поканени външни лица;

· дневния ред;

· направените от членовете на СПЕ предложения за решения и провелите се обсъждания по съответните предложения;

· гласуванията и резултатите от гласуванията на предложенията за решения;

· взетите решения.
Чл.26. Протоколите от заседанията се изготвят от оторизирано за целта лице от администрацията на ИДЕС, присъствало на съответните присъствени заседания на СПЕ. В случай на неприсъствени заседания протоколите от тях се изготвят от члена на СПЕ, отговарящ за съответната преписка или становище. Към протоколите задължително се прилагат и всички писмени материали, внесени за обсъждане, както и пълномощните за представляване на членове на Съвета, ако евентуално има такова упълномощаване. 
Чл.27. Протоколите на СПЕ се изготвят в 7-дневен срок от провеждането на заседанията на Съвета, след което по електронен път се изпращат на присъствалите членове на заседанията за окончателно съгласуване на текста им. Членовете на Съвета са длъжни в 3-дневен срок от получаването на протоколите да потвърдят и/или да направят своите бележки по текста им. Протоколите се подписват най-късно в деня на провеждане на следващото присъствено заседание на Съвета или подписването се удостоверява чрез потвърждение по електронната поща на всеки един от членовете на СПЕ, като тези потвърждения се разпечатват и прилагат към протоколите.
Чл.28. Взетите решения се документират отделно, като всяко решение задължително се подписва от всички членове, участвали в гласуването му най-късно в деня на провеждане на следващото присъствено заседание на Съвета или подписването се удостоверява чрез потвърждение по електронната поща на всеки един от членовете на СПЕ, като тези потвърждения се разпечатват и прилагат към решенията.
Чл.29. Официалните документи, които са адресирани до външни лица за СПЕ, се подписват от председателя на СПЕ, а при отсъствието му – от заместник-председателя или друг оторизиран за случая член на Съвета. 
Чл.30. Всички входящи и изходящи документи, свързани с работата на СПЕ, се регистрират последователно в деловоден регистър, който се води от специално оторизиран служител на администрацията в ИДЕС. След регистрирането на входящите документи в деловодния регистър същите се изпращат по електронен път на всеки един член на СПЕ от същия служител на ИДЕС.
Чл.31. Право на достъп до документацията на СПЕ имат членовете му, както и всяко лице, на което с писмено решение на СПЕ, е разрешен такъв достъп от председателя на СПЕ.

ГЛАВА V. ПРАВОМОЩИЯ И СРОКОВЕ

Раздел І. Проверка за евентуални нарушения на ЕКПС
Чл.32. Проверка на евентуално нарушение на ЕКПС започва на основание на постъпил в СПЕ писмен сигнал. Анонимни сигнали не се разглеждат. СПЕ може и да се самосезира въз основа на информация от публични източници, като за целта се подготвя писмено изложение, одобрено с обикновено мнозинство от присъстващите на заседанието, относно причините за започване на проверка на потенциално нарушение от страна на член на ИДЕС.
Чл.33. Сигналът може да бъде подаван от член на ИДЕС, орган на ИДЕС, регионална организация на ИДЕС или външни за ИДЕС физически или юридически лица. 

Чл.34. За да бъде разгледан един сигнал, е нужно той да бъде идентифициран, като за целта в него трябва да се съдържат минимум следните реквизити:
· трите имена на лицето, подаващо сигнала, ако същият се подава от физическо лице, или на лицето, което представлява орган, организация, юридическо лице и други, от името на които се подава сигналът;

· адрес, телефон или e-mail на подаващия сигнала;

· длъжностна или професионална идентификация на лицето, подписало сигнала;

· трите имена и № на диплома, издадена от ИДЕС, на лицето, срещу което се подава сигналът; 
· съдържание и основание на сигнала с посочване на конкретно потенциално нарушение, във връзка с което се подава сигналът;

· приложено копие от решението на членовете на органа на ИДЕС или на регионалната организация на ИДЕС за подаване на сигнал до СПЕ от тяхно име (в случай че сигналът се подава от орган на ИДЕС или регионална организация на ИДЕС). 

Чл.35. Сигналът следва да се адресира до ИДЕС, като специално се посочи, че е за СПЕ. Непосочването на СПЕ като краен адресат не е основание за неразглеждане на сигнала. Ако същият по някаква причина е адресиран до председателя на ИДЕС лично или до друг орган, то при разглеждането му следва служебно да бъде изпратен на СПЕ.
Чл.36. При постъпването на сигнала в СПЕ председателят на Съвета, а при невъзможност от негова страна – заместник-председателят, образува преписка по случая, като в 3-дневен срок преглежда постъпилия сигнал за това дали отговаря формално на изискванията за разглеждане по настоящите правила. 
Чл.37. Ако същият не отговаря на изискванията за разглеждане, след разискване с останалите членове на СПЕ се изготвя писмено искане до лицето да отстрани пропуските в подадения от него писмен сигнал в 7-дневен срок от получаването му. Ако след изтичането на този срок пропуските не са отстранени, то преписката се приключва, без да се извършва проверка. 
Чл.38. Ако сигналът отговаря на всички изисквания за разглеждане, съгласно настоящите правила, то председателят на Съвета, а при невъзможност от негова страна – заместник-председателят, определя на кого от членовете, включително председателя и заместник-председателя, да се възложи сигналът за проверка. Името на конкретния член, водещ преписката, не се обявява извън състава на членовете на Съвета.

Чл.39. Членът на СПЕ, на когото е възложена преписката, е длъжен в 30-дневен срок от образуването ѝ да събере необходимата информация по нея, като използва всички законови способи за това, а именно:

· в 3-дневен срок от получаването на преписката да изготви от името на СПЕ писмено искане за обяснение от страна на лицето, срещу което е насочен сигналът, като за целта на лицето се дава 14-дневен срок от получаването на искането за отговор, както и да предостави подкрепящи доказателства за случая; 
· в 7-дневен срок от получаването на преписката да изготви от името на СПЕ писмено искане за допълнителни пояснения, ако е нужно, по сигнала от страна на лицето, което го е изготвило, като за целта му се дава 14-дневен срок от получаването на искането за отговор, както и да предостави подкрепящи доказателства за случая; 

· ако е наложително, да поиска лична среща със заинтересованите страни по сигнала, както и с всички други лица, имащи отношение по него. Срещите се провеждат в административната сграда на ИДЕС в гр. София, в присъствието на най-малко трима от членовете на СПЕ. За срещата се води протокол съгласно изискванията на настоящите правила;

· при необходимост членът на СПЕ, отговорен за съответната преписка, и чрез писмена молба от страна на председателя на СПЕ може да изиска писмена правна консултация по казуса, обект на разглеждане, по ред, утвърден от УС на ИДЕС.
Чл.40. Членът на СПЕ, на когото е възложена преписката, е длъжен в 14-дневен срок от събирането на цялата необходима информация по случая да изготви проекторешение, което да предложи на останалите членове на СПЕ за разглеждане и дискусия.
Чл.41. След изготвянето и представянето на проекторешението по образуваната преписка СПЕ е длъжен да излезе с окончателно решение, в което се съдържа мотивирана констатация на Съвета дали има, или не нарушение на ЕКПС и (или) съответни етични норми на ЗНФО. Решението трябва да се приеме в 14-дневен срок от датата на представяне на проекторешението за дискусия и разглеждане. 

Чл.42. В случай на липса на установени нарушения на ЕКПС СПЕ уведомява страните до 14 дни от изготвяне на окончателното решение за прекратяване на образуваната преписка. 
Чл.43. Когато СПЕ излезе с окончателно решение, че е налице нарушение на ЕКПС и (или) съответни етични норми на ЗНФО по даден сигнал, той е длъжен в 14-дневен срок от приемане на окончателното решение да сезира Дисциплинарния съвет на ИДЕС за реализиране на неговите правомощия по случая.
Раздел ІІ. Разясняване на определени текстове от ЕКПС или решаване на принципни казуси относно поведение, което следва да се спазва, за да се счита, че е спазен ЕКПС

Чл.44. Всеки член, регионална организация или орган на ИДЕС има право да поиска от СПЕ разясняване на определени текстове от ЕКПС или решаване на принципни казуси относно поведение, което следва да се спазва, за да се счита, че е спазен ЕКПС. СПЕ може да направи разясняване чрез публикуване на разяснителна информация по своя инициатива, без да има постъпило изрично искане за това.
Чл.45. За да бъде разгледано едно искане, съгласно чл. 44 на настоящите правила, е нужно то да бъде идентифицирано, като за целта в него трябва да се съдържат минимум следните реквизити:

· трите имена на лицето, подаващо искането, ако същото се подава от физическо лице, или на лицето, което представлява орган или регионална организация, от името на които се подава искането;

· адрес, телефон или e-mail на подаващия искането;

· длъжностна или професионална идентификация на лицето, подписало искането;

· приложено копие от решението на членовете на органа на ИДЕС или на регионалната организация на ИДЕС за подаване на искане до СПЕ от тяхно име (в случай че искането се подава от орган на ИДЕС или регионална организация на ИДЕС);
· съдържание на искането.
Чл.46. Искането следва да се адресира до ИДЕС, като специално се посочи, че е за СПЕ. Непосочването на СПЕ като краен адресат не е основание за неразглеждане на искането. Ако същото по някаква причина е адресирано до председателя на ИДЕС лично или до друг орган на ИДЕС, то при разглеждането му следва служебно да бъде изпратено на СПЕ.

Чл.47. При постъпването на искането в СПЕ председателят на Съвета, а при невъзможност от негова страна – заместник-председателят, образува преписка по случая, като в 7-дневен срок преглежда постъпилото искане за това дали отговаря формално на изискванията за разглеждане по настоящите правила. 
Чл.48. Ако същото не е идентифицирано или има неяснота по отношение съдържанието му, след разискване с останалите членове на СПЕ, се изготвя писмено искане до лицето, което го е подало да отстрани пропуските в подаденото от него писмено искане в 14-дневен срок от получаването му.  Ако след изтичането на този срок пропуските не са отстранени, то преписката се приключва без да се разглежда. 
Чл.49. Ако искането отговаря на всички изисквания за разглеждане, съгласно настоящите правила, то председателят на Съвета, а при невъзможност от негова страна – заместник-председателят, определя на кого от членовете, включително председателя и заместник-председателя, да се възложи искането за разглеждане. Името на конкретния член, водещ преписката, не се обявява извън състава на членовете на Съвета.

Чл.50. Членът на СПЕ, на когото е възложена преписката, е длъжен в 14-дневен срок от възлагането да изготви проекторешение, което да предложи на останалите членове на СПЕ за разглеждане и дискусия. 

Чл.51. След изготвянето и представянето на проекторешението по образуваната преписка СПЕ е длъжен да излезе с окончателно решение по искането в 14-дневен срок от датата на представяне на проекторешението за дискусия и разглеждане. 

Чл.52. Официалният отговор по искането следва да се изпрати на лицето/ата до 7 дни от изготвянето на окончателното решение. В същия срок препис от официалния отговор се публикува на вътрешния сайт на ИДЕС.
Раздел ІІІ. Осъществяване на други функции на СПЕ

Чл.53. За осъществяване на функциите по чл. 10, т. 5-7 от настоящите Правила за работа се вземат решения от СПЕ на редовни заседания, свикани и проведени в съответствие с глава ІV Организация и документиране на работата.
ГЛАВА VІ. ДРУГИ

Чл.54. СПЕ излъчва представител от своя състав за участие в постоянната Мандатна комисия за събиране, окомплектоване и представяне на номинации при избор на председател и органи на ИДЕС. 
Чл.55. Участието като член в дейността на СПЕ е на доброволни начала и не се заплаща.

Чл.56. Когато членове на СПЕ извършват лични разходи във връзка с работата им като такива, тези разходи, след преглед и прецизиране от председателя на СПЕ, с писмено искане, изготвено от него, могат да бъдат поискани за покриване от бюджета на ИДЕС. Към искането задължително се прилагат и наличните разходо-оправдателни документи по случая. 
Чл.57. Всякаква комуникация на СПЕ с Комисията за публичен надзор над регистрираните одитори (КПНРО) се осъществява по ред и процедури, утвърдени от УС на ИДЕС, включващи председателя на ИДЕС.
ГЛАВА VІІ. ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл.58. Неуредените в тези Правила за работа на СПЕ въпроси се решават чрез иницииране на тяхното уреждане и (или) промяна. При формулиране на своите решения по постъпили сигнали или при самосезиране, както и в своите разяснения, СПЕ не следва да прилага по-малко стриктни норми, отколкото изложените в ЕКПС. Ако е забранено по силата на местен закон или нормативна разпоредба да се изпълняват изискванията на определени части от ЕКПС, СПЕ следва да контролира изискванията на всички останали негови части. Ако местен закон или нормативна разпоредба има изисквания, които се различават от съдържащите се в ЕКПС, е необходимо да се съблюдават по-стриктните изисквания, освен в случаите, когато това е забранено от закон или нормативна разпоредба.
Чл.59. Правилата са приети на основание чл. 30, ал. 2 от Устава на ИДЕС.
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